

Resumen mundial

JUEVES 4 DE AGOSTO

Nicaragua es un Cáncer que Tendremos que Extirpar, Afirma Shultz en Uruguay



George Shultz.

MONTEVIDEO, agosto 4 (DPA).— El Secretario de Estado de Estados Unidos, George Shultz, que llegó esta mañana a Uruguay en una visita oficial de 10 horas, afirmó en Montevideo que "en Nicaragua hay un cáncer que tendremos (Estados Unidos) que extirpar, agregando en dicho país que se ha llegado "a la degradación humana".

El Secretario de Estado se reunió esta tarde (local) con el Presidente uruguayo, Julio Sanguinetti, con el Canciller Luis Barrios Tassano, el Ministro de Economía y Finanzas, Ricardo Zerbinio y con líderes de distintos partidos políticos locales.

Shultz llegó a Uruguay en el marco de una gira que inició en Guatemala, luego Argentina y posteriormente viajará a Brasil, Bolivia, Costa Rica y Ecuador. Lo acompañan el Secretario Adjunto de Estado, Elliot Abrams, los subsecretarios Charles Redman y Eugene M'Allister y otros funcionarios del gobierno de su país.

Carlucci Concluye Gira de 4 Días a la Unión Soviética

MOSCU, agosto 4 (DPA).— El Ministro de Defensa de Estados Unidos, Frank Carlucci, concluyó hoy una visita de cuatro días de duración a la Unión Soviética, y siguió viaje a Ankara.

Según informó la Agencia Oficial TASS, Carlucci fue despedido en Simeropol, a orillas del Mar Negro. Ayer (miércoles), fue recibido en Yalta por el jefe de Estado soviético, Andrei Gromyko.

Denuncian Captura de Líder de Derechos Humanos en Panamá

PANAMA, agosto 4 (ACAN-EFE).— La Comisión Panameña por los Derechos Humanos denunció hoy la detención de uno de sus miembros, mientras se manifestaba contra el Gobierno en una céntrica avenida capitalina, pero las autoridades niegan que la tengan en su poder.

El presidente de la organización humanitaria, Osvaldo Velásquez, y el legislador del opositor Partido Demócrata Cristiano, Guillermo Córdova, aseguraron a ACAN-EFE que Cecilia Alegre, miembro de la Comisión Panameña por los Derechos Humanos (CPDH), fue detenida junto a un número indeterminado de personas, cuyas identidades se desconocen.

VIERNES 5 DE AGOSTO

Sandinistas Autorizan Apertura de Noticiero "El Despertar"

MANAGUA, agosto 5 (ACAN-EFE).— El gobierno nicaraguense autorizó la reapertura del radio-noticiero independiente "El Despertar", que fue cerrado indefinidamente desde el pasado 15 de julio, informaron el viernes fuentes periodísticas.

Según la dirección de medios del Ministerio del Interior, el noticiero, que se difunde a través de la emisora privada "Radionoticias", fue cerrado por transmitir "noticias falsas" que nunca fueron señaladas por la jefatura de esa cartera.

Durante las cinco semanas que permaneció cerrado el radioperiódico, diversos organismos internacionales, incluida "American Watch" (organización privada estadounidense de defensa de los derechos humanos), se pronunciaron en contra de la clausura indefinida de "El Despertar", que dirige Freddy Rostrán.

Bush Ataca Debilidad de Dukakis sobre "Contras" y Defensa de E.U.

WASHINGTON, agosto 5 (EFE).— El virtual candidato presidencial republicano, George Bush, reiteró el viernes su intención de atacar a su rival demócrata, Michael Dukakis, en temas como la ayuda a los "Contras" nicaraguenses, el papel de las Naciones Unidas y sus posiciones en defensa.

Mientras tanto, en un acto electoral en Los Angeles, Dukakis calificó de "tonterías" las acusaciones del Vicepresidente, según las cua-



George Bush.

—Favor pase a la página 55.

Medidas Sandinistas Causan Desempleo y Baja Producción

MANAGUA, agosto 7 (ACAN-EFE).— La reforma monetaria, aplicada en febrero pasado, y otra serie de medidas económicas complementarias han elevado los precios de los artículos básicos, aumentado el desempleo y los costos y paralelamente redujo la producción.

Así lo planteó el catedrático de ciencias económicas del Instituto Centroamericano de Administración de Empresas (INCAE), Francisco Mayorga, quien valoró las medidas adoptadas por el gobierno de Managua el 14 de febrero y el 10 de junio de este año.

Mayorga explicó que el conjunto de medidas se tomaron de manera "muy tardía" y aseguró que "desde su introducción era imposible eliminar la inflación", que alcanzó ya cuatro dígitos.

El gobierno de Managua reformó el sistema económico, al darle un nuevo valor al córdoba, cuyo valor

es ahora mil veces superior al del anterior.

Asimismo, devaluó 3,300 por ciento la moneda anterior al pasar de un "solo golpe el tipo de cambio de 10 córdobas nuevos por un dólar", cuando antes su valor en el mercado oficial era de 70 córdobas por dólar.

Tras la reforma, se redujo drásticamente el circulante, pero el gobierno, hasta esta fecha, no ha logrado hacer desaparecer el mercado negro, cuyos tentáculos se han apoderado de la venta de los productos más sensibles para el consumidor.

Cinco meses después, el gobierno, en un nuevo intento de sanear la frágil economía nicaraguense, decretó su liberalización parcial, pero sin renunciar a la planificación económica, devaluó en un 66.7 por ciento el córdoba en relación al dólar, y

—Favor pase a la página 39.



BENDICION. Castelgandolfo, Italia, agosto 7. El Papa Juan Pablo II, imparte su bendición desde el balcón de su residencia de verano, en Castelgandolfo, 40 kilómetros al sur de Roma. (Cable-foto AP).

Frustran Nuevo Intento de Golpe de Estado Guatemala

GUATEMALA, agosto 7 (ACAN-EFE).— El comandante del cuartel general del ejército de Guatemala, general Roberto Mata Gálvez, apoyado por oficiales leales, frustró un intento de insubordinación de cuatro militares, con intenciones golpistas, informó el

jueves 4, el noticiero "Teleprensa", del Canal 11.

Según el noticiero, dos subtenientes, un teniente y un capitán trataron de apresar al pasado fin de semana a Mata Gálvez, pero no lograron su propósito y

—Favor pase a la página 39.

Ingenuidad de Arias Frente a Nicaragua Critican en E.U.

NUEVA YORK, agosto 7 (UPI).— Aunque públicamente el gobierno de Estados Unidos elogia al presidente de Costa Rica, Oscar Arias Sánchez, en privado algunos funcionarios oficiales tratan despectivamente al mandatario centroamericano, afirmó

el domingo un periódico.

En nota de primera plana el "The New York Times" dice que funcionarios del gobierno del presidente Ronald Reagan "han tomado medidas para hostigar y desacreditar

—Favor pase a la página 27.

Murphy Continúa Esfuerzos por la Paz Arabe-Israelí

DAMASCO, agosto 7 (EFE).— Richard Murphy, sub-Secretario de Estado norteamericano, salió el sábado de Damasco con destino a Israel, donde entregó un mensaje del presidente de su

país, Ronald Reagan, al presidente sirio, Hafez El Asad.

Según el portavoz del gobierno sirio, Yibrán Kurie, Murphy trató hoy con El Asad en una reunión de cinco horas la situación en Oriente Medio, en particular el conflicto árabe-Israelí.

El portavoz añadió, sin dar más detalles, que las conversaciones se centraron también en las próximas elecciones presidenciales en Líbano.

En el aeropuerto de Damasco, antes de dirigirse a Israel, Murphy indicó que su "diálogo" con las autoridades sirias fue "muy positivo" y que trataron de "varios temas complicados, regionales e

—Favor pase a la página 21.

—Favor pase a la página 39.



BUSCA PAZ ARABE-ISRAELI. Jerusalén, agosto 7. El sub-Secretario de Estado, de E.U., Richard Murphy (Izq.), es recibido por el Primer Ministro israelí, Yitzhak Shamir, en Jerusalén. Murphy instó a palestinos e israelitas a buscar una solución al conflicto entre ambos pueblos. (Cable-foto AP).

Recuerdan a Víctimas de Ataque Atómico a Hiroshima

HIROSHIMA, Japón, agosto 7 (AP).— Con plegarias y flores frente a un monumento alusivo fueron recordadas el sábado, las 152 mil personas que murieron en el primer ataque nuclear o por sus consecuencias en los 43 años siguientes.

Un toque de campa-

nas recordó la hora, 08.15 (23:15 GMT del viernes), en que fue arrojada la bomba a fines de la Segunda Guerra Mundial en 1945.

La primera bomba, de uranio, con una potencia de 13 mil toneladas de dinamita, esta-

—Favor pase a la página 21.

Poco Optimismo por Precio Mundial de Café en C. Rica

SAN JOSE, agosto 7 (ACAN-EFE).— El ritmo ascendente actual del precio del café en el mercado internacional produjo "moderado optimismo" entre los productores y exportadores costarricenses del grano.

Tanto el Instituto Costarricense del Café (ICAFE) como la Cámara Nacional de Exportadores de Café informaron el jueves 4 que se mantienen a la espera de las ventas futuras para constatar si se trata de un fenómeno estable, o sólo de una reacción pasajera.

El portavoz del ICAFE, Mario Fernández, calificó de "incierto" la situación del mercado, a pesar de que en las operaciones más recientes se incrementó el precio del grano costarricense en 9,3 dólares por saco de 60 kilos.

Ese aumento superó la baja de 8 dólares por la misma unidad, que había sufrido en los dos primeros días de esta semana. Fuentes de los exportadores subrayaron que la inestabilidad del mercado se está

—Favor pase a la página 21.

—Favor pase a la página 39.